附件1.

2016年广州医科大学校本部
教职工羽毛球赛规程
一、目的：为了进一步贯彻落实《全民健身计划纲要》，活跃校本部教职工文体生活，促进教职工积极锻炼身体、增强体质，加强校本部教职工的合作交流，提升集体凝聚力，特举办本次比赛。
二、主办单位：校工会
三、协办单位：校本部各二级工会
四、参赛单位
基础学院工会、药学院工会、公卫学院工会、卫管学院工会、护理学院工会、机关工会、教辅工会、后勤工会、越秀校区工会、研究生院工会小组和金域检验学院工会小组。
五、比赛时间：2016年7月7日（星期四）下午
六、比赛地点 ：番禺校区体育馆三楼羽毛球场
七、比赛项目：1、羽毛球混合团体赛。
2、羽毛球趣味赛：定点发球赛，发接球赛。
八、运动员资格
（一）参赛运动员必须是广州医科大学所属基层工会在职职工，违者取消该队的比赛成绩并通报批评。
（二）参赛年龄分组：混合团体赛分青年组、中年组，中年组年龄为40岁以上（即1976年6月30日及以前出生的）。趣味赛不分年龄组。
九、报名办法
各单位根据本单位的实际情况选择参加全部项目或至少2个项目的比赛。研究生院工会小组和金域检验学院工会小组联合组队参赛。学校工会根据报名情况给予各参赛队经费支持。各单位于6月20日前上报运动员名单。其中含领队、教练各1人。每个项目各单位限报1队，每人限报1项（护理学院、研究生院和检验学院联队除外）。
十、竞赛办法
（一）混合团体赛：按男子青年双打--女子青年双打--混合双打--男子中年双打--女子中年双打顺序进行比赛。根据报名情况安排比赛，若有10只队伍参赛，则前6名进入决赛；若8只队伍参赛，则前4名进入决赛。
（二）羽毛球趣味赛：定点发球赛、发接球赛2个项目不进行预赛，参赛队伍直接进入决赛，抽签决定比赛顺序。
具体比赛规则和方法见附件2。
十一、得分及奖励办法
（一）比赛各单项得分：
混合团体赛：按第一名得18分、第二名得16分、第三名得14分、第四名得13分、第五名得12分、第六名得11分、优胜奖8分。
趣味赛：各单项按第一名得12分、第二名得10分、第三名得9分、第四名得8分、第五名得7分、第六名得6分、优胜奖3分。
（二）奖励办法
1、设单项名次奖：奖励各单项前6名及优胜奖。
2、设团体总分奖：以三个单项得分的总和计算团体总分，如总分相等，则以第一名次数多者名次列前，依此类推。奖励团体总分前6名及优胜奖。
3、设组织奖若干名。
十二、本规程修改和解释权属广州医科大学工会，未尽事宜另行通知。
附件2.

各项目比赛规则与方法
一、羽毛球混合团体赛
（一）赛制采用五盘三胜制，五盘比赛分别为两盘男子双打、两盘女子双打和一盘混合双打。出场顺序为：男子青年双打→女子青年双打→混合双打→男子中年双打→女子中年双打。
（二）各年龄组可派出男双、女双各一对选手参赛，不得跨年龄组参赛。
（三）混双由男、女各一名运动员组成，不受年龄限制，但不能由其他双打运动员兼项。
（四）小组赛每盘比赛采用15分每球得分制，赛至8分时双方交换场地继续比赛，如赛至14平分时先超出对方2分或先到20分的队为胜队。淘汰赛每盘比赛采用21分每球得分制，赛至11分时双方交换场地继续比赛，如赛至20分平时先超出对方2分或先到30分的队为胜队。小组赛和淘汰赛每盘比赛均采用一局决胜负。
（五）小组赛每轮比赛均打完五盘，淘汰赛决出胜负时比赛结束。
（六）参加比赛的队伍和运动员务必在每轮比赛前30分钟到达比赛场地进行检录，并上交将要比赛出场名单，名单提交后不得更改。若超过比赛规定时间10分钟并没有特殊理由不交名单的，作弃权处理。
（八）采用中国羽协最新审定的“羽毛球竞赛规则”。
（九）本次比赛使用的羽毛球是ACC比赛4号球。
二、定点发球赛
（一）比赛方法
每参赛队人数为8人，男女各4人，年龄不限。参赛队伍按抽签顺序进行比赛。比赛时自由安排发球顺序，第一个运动员站在右发球区准备，其余7人站在发球区附近或发球落点区附近准备。听到开始口令后（开始计时）第一个参赛运动员向球场另一侧发球落点分值区发球，连续发球10个，等到最后一球落地静止时计时结束。每人必须在40秒内发完10个球，超时后的发出的球成绩无效。其余的参赛运动员按以上的方法完成比赛，8名参赛运动员比赛用时累加为该队的比赛用时。
（二）规则
1、发球可以采用任何方式进行，发球队员必须自己捡球发球。
2、发球得分是按发完的10个球全部落地静止时球的任何部位触地点判定。如落在两个分值区之间，按高分值计算；如在分值区外均按0分计算。
3、如在比赛过程中球落地时相互碰撞发生位移的，均按最后静止时触地点判定。
4、每个运动员发完10个球后，经裁判核实登记成绩并告知该队其他参赛队员，然后由在分值区附近的该队队员捡球，用盘集中（10个一盘）送到发球区。未经裁定就移动分值区内的球将取消成绩。如有非比赛人员帮忙捡的，每次扣5分。
（三）比赛成绩评定办法
各参赛队8名运动员发球得分的总和为该队比赛成绩，成绩好者名次列前。如成绩相同，用时少者名次列前。如再相同，即根据个人最好成绩决定名次，个人成绩好者名次列前。
（四）场地与器材
羽毛球场一个、球拍（自备，数目不限）、20个羽毛球（ACC比赛4号球）、塑料盘2个。
（五）定点发球比赛线路图示
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球网
分值区的范围与分值：r=80cm，分值为10分；
r=80cm与r=120cm之间，分值为6分；
r=120cm与r=160cm之间，分值为4分；
r=160cm与r=200cm之间，分值为2分。
三、发接球赛
（一）比赛方法
每参赛队人数为8人，男女各4人，年龄不限。参赛队伍按抽签顺序进行比赛。比赛时8人平均分成两组分别站在两条相隔5米平行线后准备，发球组运动员每人手持一个羽毛球拍（每人旁边均放一个装有25个羽毛球的盆子），接球组运动员腹部绑定一个塑料篓。听到开始口令后（计时开始），发球组的运动员从盆里拿起羽毛球用拍击球发给接球组对应的运动员；接球组的运动员通过移动身体用篓去接住发过来的球，1分钟比赛结束。两组运动员交换以相同的方法完成比赛。
（二）比赛规则
1、发、接球运动员必须在限制线后完成比赛，如发、接球队员在比赛中有踩线或在线内完成比赛的，该次成绩无效。
2、发球队员一次允许一次抓起若干个球。
3、接球运动员在比赛中如手或手臂把球碰进篓时，该次成绩无效。如用头、胸或腹部把球挡进篓的，成绩有效。
4、超过1分钟后发出的球无效。
（三）比赛成绩评定办法
以8名运动员在比赛结束后留在塑料篓里的羽毛球总数为该队的比赛成绩，总数多者名次列前。如成绩相同时，运动员单次成绩高的队伍，名次列前。
（四）比赛场地与器材：
器材：塑料篓（直径25cm/高26cm）、塑料盆、球拍自带。
附件3.
比赛注意事项
一、要明确参赛目的，重在参与，志在健身，赛出风格，赛出水平，服从裁判，尊重对手。
二、参加比赛的运动员必须身体健康，有心脏病史等突发性疾病者禁止参赛。请各参赛单位严格把关，保证安全。
三、比赛时必须穿运动服和运动鞋，不准穿皮鞋、硬底鞋等参赛，防止发生事故。
四、各参赛队伍必须按赛程安排提前半小时到达比赛场地。准时上交出场名单，准时开赛。
